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L’impératif présent Le conditionnel présent © Maitresse Patat
L’impératif sert a donner des conseils Etre Le coqditionnel sert e‘l-exprimer un Exemples
ou des ordres. Sois souhait, un ordre poli ou une hypo-
II'se coniugue sans pronom personnel. Soyons thése. Je serais
1 S¢ conjugue a"la 2e personne du sin- Soyez Le conditionnel présent se construit 4 | Tu aurais
gulier ainsi qu’a la 1ére et 2e person- . . 1l irait
nes du pluriel partir du radical du futur auquel on rait
II utilise les n;émes terminaisons qu’au Avoir | ajoute les terminaisons de impar- Nous ferions
b s Aie fait Vous chanteriez
présent de I’indicatif, sauf pour le 2e . L
personne du singulier des verbes du Ayons Pour les verbes des ler et 2e groupes, Ils finiraient . .
premier groupe : pas de s. Ayez le radical est I’infinitif du verbe. conjugaison
8 ol < _ va _ = © Maitresse Patat
g [ n = 2
1 — o
» E = | = S I I
a g o Il
S 2 § 25 ) o g
5 8 & g3 = 5 £ 5
& g5 23 B £ 2 =
15 o b - +— - = —
B £y «E e g a 3 =) = v g
=z e £ 2 & 5 =T : =
i 5 5 5 5 3 B
E S £29 = ﬁ|8 numération
=3 Sz R e e =
(PR Qg =
— O — O =

Table de 1 Table de 2 Table de 3 Table de 4 Table de 5 Table de 6 Table de 7 © Maitresse Patat¢

1x0=0 2x0=0 3x0=0 4x0=0 5x0=0 6x0=0 7x0=0

1x1=1 2x1=2 3x1=3 4x1=4 5x1=5 6x1=6 7x1=7

1x2=2 2x2=4 3x2=6 4x2=8 5x2=10 6x2=12 7x2=14

1x3=3 2x3=6 3x3=9 4x3=12 5x3=15 6x3=18 7x3=21

1x4=4 2x4=8 3x4=12 4x4=16 5x4=20 6x4=24 7x4=28

1x5=5 2x5=10 3x5=15 4x5=20 5x5=25 6x5=30 7x5=35

1x6=6 2x6=12 3x6=18 4x6=24 5x6=30 6x6=36 7x6=42

1x7=7 2x7=14 3x7=21 4x7=28 5x7=35 6x7=42 7x7=49

1x8=8 2x8=16 3x8=24 4x8=32 5x8=40 6x8=48 7x8=56

1x9=9 2x9=18 3x9=27 4x9=36 5x9 =45 6x9=54 7x9=63 calcul

1x10=10 2x10=20 3x10=30 4x10=40 5x10=50 6x10=60 7x10=70

© Maitresse Patat
kilométre hectométre décameétre métre décimétre centimétre millimétre
km hm dam m dm cm mm
hectolitre décalitre litre décilitre centilitre millilitre M
hl dal 1 dl cl ml
kilogramme hectogramme décagramme gramme décigramme centigramme milligramme mesure
kg hg dag g dg cg mg
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La voix active Le présent du subjonctif
Lorsque le sujet de la phrase est le sujet de
I"action, le verbe est a la voix active. Le subjonctif exprime une action voulue, désirée, souhaitée ou douteuse. Les personnes du subjonctif sont presque toujours précédées de la
conjonction de subordination que. Ex. Il faut que nous terminions notre travail.
La voix passive
i it ’ac- Radicale du verbe o . .
Lorsque le sujet d‘e la phrase su'blt I’ac du Etre Avoir Aller Faire
tion, le verbe est a la voix passive. + terminaison
La VOiAX passive se gqnstmit avec I"auxi- ) Queje sois Quej’ aie Quej’ aille Que je fasse
iallre etFe et le'partllclpe passg du vterbe. Que je -¢ Que tu sois Que tu aies Que tu ailles Que tu fasses
4 VOIX passIve, ¢ groupe de mots Que tu eS| Quilelle/on  soit Quiillelle/on  ait Quiillelle/on  aille Quillelle/on  fasse
désignant celui qui fait I’action s’appelle Quillelle/on -€ . X
le complément d’agent. Il est générale- : Que nous soyons [ Que nous ayons [ Que nous allions | Que nous fassions
ment introduit par la préposition par. Que nous ~1ons 1 Que vous soyez | Que vous ayez Que vous alliez Que vous fassiez
Que' vous -1€2 - [Quils/elles  soient |Qu’ils/elles  aient | Qu’ils/elles  aillent | Qu’ils/elles  fassent
Qu’ils/elles  -ent
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Table de 8 Table de 9 X\ o Un chiffre aprés
8x0=0 9x0=0 Retenuef des multiplications la virgule dans le
8 X 1 — 8 9 X 1 — 9 & \i Y intermédiaires facteur = un
8x2=16 9x2=18 356 chiffro aprés a
—» Facteurs virgule dans le
8x3=24 9x3=27 X 217 produit.
8x4=32 9x4=36
8x 5= 30 9x 5= 42 12 ﬁ_ 9 9 — parle chiffre des unités du second facteur. On ajoute le
8x6=48 9x6=5 + 3 5 6 (0 — parle chiffre des dizaines du second facteur, décalage de un 0. nombre de chiffes
8x7=56 9x7=63 apres la virgule de
8x 8 =64 9x8=72 +71200— par le chiffre des centaines du second facteur, décalage de deux 0 chaque facteur =
_ _ nombre de chiffre
8x9="72 9x9 =8l 77252 > Produit apres la virgule du
8x10=280 9x10=90 produit.
2= cqrré |Hectare (ha) |Are (a) Centiare (ca) Mesure d’aire
km? hm? dam? m? dm? cm? mm?
Mesure de volume = cube
k 3 3 3 3 3 3
km’ hm dam m dm cm mm




Mathematiques

1:un 11 :onze 20 : vingt 100 : cent B lNombres romain
2 : deux 12 : douze 30 : trente 1 000 : mille i/_: 5 Le n?lm?rdeSﬁfcrit de
3 : trois 13 : treize 40 : quarante 1 000 000 : un million X=10 fizcn:,sbrre?fx, Cet
4 : quatre 14 : quatorze 50 : cinquante 1 000 000 000 : un milliard |} _ 5, Xoﬂe?ovi:m Stre répétés
5 :cinq 15 : quinze 60 : soixante C=100 Unnombrea droite
. . e d’un autre nomb
6: six 16 : seize D =500 guperiour sajoute
7 : huit M =100 ceuxa gauche se
. retranchent.
9:meuf  [7 o Chiffres sont 0, 1,2, 3,4, 5,6,7,8 ct9
10 : dix Les nombres sont écrits a P’aide de chiffres. VI=6,IV=4,IX=9, XI=11
DCCX =710, CMXXIV =924

© Maitresse Patat
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numération

Addition et soustraction
Pour effectuer des additions et des soustractions :
- on aligne les unités sous les unités, les dizaines sous les dizaines... On aligne les virgules.
- On n’oublie pas les retenues et on les positionne correctement.

© Maitresse Patat

@

1 1 1 1
653 +3400 +48=
653 2,51 716 514 11216 8, 4
+3456 +60,96
2,51+60,96+1,4 = 74 6 67 0. 1
+ 4 8 + 1. 4 0 - +7 +7 _+] +] >
4157 64,87 6908 598 3| caleul
- o © Maitresse Patat
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A A Q geometrie
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Le carré Le rectangle
4 angles droits, 4 cotés égaux., 4 angles droits, cotés égaux 2 . Lelosange . Le parallélogramme
cotés paralléles 2 4 2. 42, cotés paralleles 2 a 2. g ?‘;es égaux, cotés paralléles Cbtés égaux et paralléles 2 a 2.
a2,

Ses diagonales se coupent en
leur milieu ; elles sont perpen-

Ses diagonales se coupent en
leur milieu ; elles sont de

Ses diagonales se coupent en
leur milieu ; elles sont perpen-

Ses diagonales se coupent en
leur milieu.

diculaires et de méme lon- méme longueur. r JOUR
gueur. £ diculaires. geometl'le
© Maitresse Patat
Volume Le volume se mesure en m® (métre cube), cm’ (centimétre cube)...
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comparer, ranger, encadrer des nombres

numération

Ranger
Ordre croissant = ranger du plus petit a plus grand.
Ordre décroissant = ranger du plus grand au plus petit.

Comparaison
Pour comparer deux nombres décimaux, on commence par comparer leurs parties avant la virgule. 153,3 >72,45 544,999<545
Lorsque les parties avant la virgule sont égales, on compare leur chiffre des dixiemes. 73,32<73,96
Lorsque les parties avant la virgule et les chiffres des dixiémes sont égaux, on compare leur chiffre des centiemes. 85,69>85,61
Et ainsi de suite...

Encadrer

107< 123 <163 est un encadrement de 723.

120< 123 <130 est un encadrement de /23 par deux dizaines consécutives.
100< /23 <200 est un encadrement de /23 par deux centaines consécutives.

Dans I’écriture d’un nombre, la valeur de chacun de ses chiffres dépend de son rang.
5302 = (5 x 1000) + (3 x 100) + (0 x 10) + 2
256,43 =(2x 100) + (5 x10) + 6 + (0,1 x4) + (0,01 x 3)

milliards millions milliers unités Nombres décimaux
|72
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dividende |diviseur 139:5
350 15 188 ’ 8 Dés que I’on abaisse le chiffre des
. 30 — dixiémes du dividende, on met la
quotlent 2x15 - 23 2x8 -16 2 3, 5 virgule au quotient.
reste 0510 |
d —
028 s
3x15 -45 3x8 -2 4 56: 5,1
. —— . On multiplie le dividende et le
On pose la virgule du P
Le reSte.est plus petit 05 040 quofient quangapparait diviseur par un multiple de 10 (10,
que le diviseur. 5x8 40 celle de dividende. 100...) pour avoir un diviseur entier,
et on effectue la division.
(23x15)+5 =350, 5<15 0 56 : 5,1 =560:51
23,5x8=188
N %]
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Un triangle isocéle est un Un triangle équilatéral est ) \
Un triangle rectangle estun | triangle ayant deux cotés de un triangle ayant trois cotés (& (5

triangle ayant un angle droit.

D

F

L’angle de sommet E est droit.

méme longueur.

H@7 ¢

Les segments [GH] et [GI]
ont la méme longueur.

de méme longueur.

Mv )

Les segments [ML], [MK]
et [KL] ont la méme

(o)

Les droites (a) et (b) sont
perpendiculaires. On note :

(a)L(b)

longueur.

)

Les droites (a) et (b) sont paralléles.
On note :

(@)//(b)

Symétrie axiale

Deux figures sont
symétriques par
rapport a une droite
si elles se superpo-
sent quand on plie
suivant cette droite.
Cette droite s’appel-
le ’axe de symétrie.

A

Angle aigu
Plus petit que
I’angle droit

Angle obtus
Plus grand que
I’angle droit

Angle droit




